
順位
大短進学率70％以上の高校 大短進学率40～70％未満の高校 大短進学率40％未満の高校

2010 ％ 2012 ％ 2010 ％ 2012 ％ 2010 ％ 2012 ％

1位 入試の
多様化 28.2

進路選択・
決定能力の
不足

26.9 学習意欲の
低下 27.1

家庭・家族
環境の悪化：
家計面に
ついて

36.0 高卒就職
市場の変化 36.9

家庭・家族
環境の悪化：
家計面に
ついて

31.4

2位 学習意欲の
低下 28.0 入試の

多様化 26.1

家庭・家族
環境の悪化：
家計面に
ついて

26.7
進路選択・
決定能力の
不足

27.5

家庭・家族
環境の悪化：
家計面に
ついて

33.3 学力低下 27.8

3位
教員の進路
指導に関する
時間不足

23.7 学習意欲の
低下 23.1

進路選択・
決定能力の
不足

22.1 学習意欲の
低下 25.7 学力低下 27.2 高卒就職

市場の変化 24.3

4位
進路選択・
決定能力の
不足

21.0
教員の進路
指導に関する
時間不足

22.2 入試の
易化 21.3 学力低下 19.8

進路選択・
決定能力の
不足

22.1 学習意欲の
低下 20.0

5位 学力低下 17.2 学力低下 17.5 入試の
多様化 20.8

教員の進路
指導に関する
時間不足

19.4
産業・労働・
雇用環境の
変化

20.0
進路選択・
決定能力の
不足

19.5

２
０
１
２
年 

「
高
校
の
進
路
指
導・
キ
ャ
リ
ア
教
育
に
関
す
る
調
査
」結
果
一
覧

進
路
指
導
の
内
容

大
短
進
学
率
別
の
実
態

困
難
の
最
大
要
因

困
難
の
要
因

進
路
指
導
の
取
り
組
み
状
況

秋
入
学
に
つ
い
て
の
考
え

生
徒
へ
の
働
き
か
け

Ⅱ
進
路
指
導
の
困
難
度

図A
進路指導の難しさの要因の上位項目（2010年と2012年の比較／大学短大進学率別）

進
路
指
導
の
困
難

Ⅰ

｢

非
常
に
難
し
い｣

35
％
、全
体
の
９
割
以
上
が「
難
し
い
」と
回
答

賛
成
派
18
％
、反
対
派
36
％

最
多
は「
将
来
の
こ
と
や
職
業
の
こ
と
を
考
え
な
さ
い
」77
％

高
大
連
携
な
ど
外
部
と
の
コ
ラ
ボ
レ
ー
シ
ョ
ン
が
増
加

進
路
指
導
を
困
難
に
す
る
生
徒
や
保
護
者
の
さ
ま
ざ
ま
な
問
題

最
多
は｢
家
庭･
家
族
環
境
の
悪
化（
家
計
面
）｣

26
％（
図
A
参
考
）

最
多
は
生
徒
の｢

進
路
選
択･

決
定
能
力
の
不
足｣

67
％

（最も大きいと感じるものを３つまで選択）
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２０１２年「高校の進路指導・キャリア教育に関する調査」

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
取
り
組
み
状
況

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
効
果
と
課
題

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
体
制

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
推
進
状
況

新
学
習
指
導
要
領
へ
の
対
応
度

Ⅳ
キ
ャ
リ
ア
教
育
の
役
立
ち
度

キ
ャ
リ
ア
教
育
に
よ
る
変
化

キ
ャ
リ
ア
教
育
に
対
す
る
考
え

キ
ャ
リ
ア
教
育
推
進
に
お
け
る
障
害 

生
徒
の
意
欲
が
増
し
た
高
校
の
特
色

Ⅲ

図C
キャリア教育についてどう考えているか

図B
キャリア教育の推進状況（抜粋）

 

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
意
味
を

生
徒
に
伝
え
て
い
る

学
校
全
体
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
の

目
標
と
し
て
、育
て
る
生
徒
像
を

具
体
的
に
設
定
し
て
い
る

学
校
全
体
の
キ
ャ
リ
ア
教
育
の

目
標
と
し
て
、身
に
つ
け
さ
せ
た
い
力
を

具
体
的
に
設
定
し
て
い
る

キ
ャ
リ
ア
教
育
の
意
味
を

保
護
者
に
伝
え
て
い
る

生
徒
の
実
態
や
要
望
の

情
報
収
集
・
測
定
・
デ
ー
タ
化
を

実
施
し
て
い
る

キ
ャ
リ
ア
教
育
に
つ
い
て

自
校
独
自
の
定
義
づ
け
を
し
て
い
る

生
徒
に
と
っ
て
有
意
義
だ
と
思
う

提
唱
さ
れ
て
い
る
内
容
ど
お
り
に

現
場
が
取
り
組
む
と
し
た
ら
、

教
員
の
負
担
は
相
当
大
き
く
な
り
そ
う
だ

望
ま
し
い
進
路
指
導
が

実
現
で
き
そ
う
な
期
待
が
も
て
る

学
校
現
場
で

浸
透
す
る
か
ど
う
か
は
未
知
数

進
路
指
導
や
職
業
教
育
と

「
キ
ャ
リ
ア
教
育
」の
違
い
が

わ
か
ら
ず
、主
旨
が
見
え
な
い

今
は
注
目
さ
れ
て
い
る
が
、

「
キ
ャ
リ
ア
教
育
」と
い
う
言
葉
も

内
容
も
い
ず
れ
忘
れ
去
ら
れ
る
と
思
う

「
キ
ャ
リ
ア
教
育
」に
お
い
て

教
員
が
果
た
す
べ
き
役
割
が

見
え
な
い

「
キ
ャ
リ
ア
教
育
」の

意
味
が
わ
か
ら
な
い

　 2010年全体　　 2012年全体 　 2010年全体　　 2012年全体
（％） （％）

教
員
の「
負
担
感
」「
多
忙
」が
非
常
に
多
い

最
多
は｢
生
徒
に
と
っ
て
有
意
義
だ
と
思
う｣

59
％（
図
C
）

「
増
し
た
」が
最
も
多
い
の
は「
教
員
の
仕
事
」

全
体
の
84
％
が「
役
に
立
っ
て
い
る
」

全
体
の
77
％
が「
対
応
で
き
て
い
る
」

事
前
活
動
や
プ
ロ
グ
ラ
ム
作
成
な
ど
全
般
に
増
加
傾
向（
図
B
）

最
多
は｢

進
路
指
導
担
当
部
署
が
兼
ね
て
い
る｣

64
％

キ
ャ
リ
ア
教
育
や
進
路
指
導
が
活
発
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